

●紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战

大祥区退役军人奋战“疫”线

通讯员 王喜斌 黄明利

连日来,大祥区共800多名退役军人主动加入疫情防控志愿者队伍。他们走上街头宣传疫情防控知识,指导居民正确佩戴口罩,并配合防疫、交通部门对过往车辆驾乘人员做好测温、问询工作,积极作为,冲锋在前,彰显了军人的本色和担当。

行动起来去一线

“行动起来,到一线去!”疫情发生后,檀江街道十几个退役

军人就在微信群中用这句话相互鼓励。

刘志勇、黄中、唐利平、黎飞等在邵阳南互通收费站24小时轮流执勤;刘旦、颜家亮、杨志雄、曾燧、黄中在邵阳火车站执勤,早上4时30分就要起床,5时30分之前要赶到执勤点。他们在岗位上都身穿防护服,必须少喝水以减少上厕所次数。与外来不确定人员大量接触,被感染风险极大,但他们从未畏缩。

以疫为令永向前

危急时刻,百春园街道11名退役军人迅速成立“抗击新型冠状病毒阻击战党员尖刀战斗队”。其中8名队员负责在汽车南站值守,对每一个登车人员进行检查,测量体温。其他队员则和街道、社区工作人员一道做好外来人员申报登记、给居民院落消毒处理等工作。

“疫情就是命令,哪儿有需求,

哪儿就是我们的战场,我们一定会战斗到底!”队员们如此表示。

退役军人不畏难

“我是退役军人,难做的工作交给我!”雨溪街道干部、退役军人肖时海总是这样对同事讲。

每天定时为雨溪敬老院、光荣院消毒两次,为居住在敬老院的老人宣传疫情防控知识及注意事项;采取电话、微信、上门等方式对街道的特困供养户等“四类人员”进行防控知识宣传;进村入户开展涉鄂人员摸底、排查工作……肖时海用实际行动诠释着“退役不退色”的老兵精神,为防疫战斗决战胜贡献力量。

紧抓医废监管 严防二次污染

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 申寒松) 全市生态环境系统按照市委、市政府和省生态环境厅的统一部署,强化领导,迅速反应,深入一线现场,全面加强医疗废物收集、暂存、转运和处置,健全医疗废水处理设施运行的监督管理。

截至2月1日,市生态环境系统共出动507人次,对邵阳市中心医院、邵阳学院附属第一医院、邵东市人民医院等医疗机构开展现场检查149家次,市环境监察支队对邵东、新邵等县市的医院进行了现场督查。现场检查人员要求各医院加强医疗废物规范化管理,做好医疗废物分类收集、消毒、暂存和转移工作及管理台账,同时,加强医疗废水处理设施运行管理,增加废水消毒剂投加量和自行监测频次,确保废水达标排放。

1月23日、1月27日、1月29日,市生态环境局先后三次对全市医疗废弃物的定点处理单位——邵阳市优艺环保科技有限公司的医疗废物收集、转运和处置情况进行现场检查,督促其严格按照要求做好医疗废物安全处置工作。

疫情发生以来,我市医疗废物收运处置运行平稳,1月20日至2月1日,累计安全处置医疗废物135.53吨,其中冠状病毒医疗废物4.01吨。

城步:

移风易俗助力疫情防控

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 阳望春 邓联望) “你们失去亲人的悲痛,我们非常理解。但是,目前是疫情防控的关键时期,简办红白喜事,对于防止病毒扩散、保护群众健康至关重要。”2月3日,在村干部、红白喜事理事会成员、志愿者的劝导下,城步威溪乡安福村村民陈晓军将亲人遗体送到隆回火化,简办丧事,助力疫情防控工作。

针对腊月、正月群众操办红白喜事不利于疫情防控的实际,城步所有乡镇(场)组织各村居红白喜事理事会,对辖区红白喜事操办情况进行摸底、排查和劝导。同时,通过发放《疫情防控期间进一步深化移风易俗倡议书》及疫情防控知识宣传资料、悬挂张贴横幅标语、出动宣传车等方式加大宣传力度,引导广大群众婚事简办或延办、丧事简办、其他不办,促进疫情防控。

1月下旬以来,该县通过立体宣传、多维引导,劝导群众停办、简办、延办红白喜事210多起,火化去世老人50多人,有效减少了人员聚集,降低疾病传播风险。

隆回:

商务系统全力以赴保供应

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 宁双奎) 面对突如其来的疫情,隆回县商务局积极应对,全面落实商务领域各项防控措施,全力以赴保障生活必需品供应,为打赢疫情防控阻击战提供了坚强保障。

该局将县城500平方米以上的商场超市、7家农贸市场以及19家加油站作为监测点,每天上报监测数据,全面掌握市场供应和储备情况。针对部分商品供应不足的情况,该局督促商场超市积极备足货源,组织应急调运,增加市场供应。

同时,该局强化部门协调。经与发改部门联系沟通,县城花瑶米业、富源米业等5家生产企业加大生产力度,切实确保县城8大商超大米供应。在严格疫情防控的前提下,该局与市监、农业农村部门协调,拟促进活禽市场有序交易,切实保障肉品供应。目前,隆回县商场超市、农贸市场、加油站等场所的生活物资供应充足,价格平稳,市场稳定,人心稳定。

交行邵阳分行特事特办紧急放贷支持疫情防控

打通战“疫”信贷高速路

邵阳日报讯(通讯员 罗晶) 在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的紧要关头,交通银行邵阳分行打通战“疫”信贷高速路,特事特办,火速为邵阳同安医药有限公司审批通过800万元贷款并实现首笔放款,用于采购防疫物资供应市场。该笔贷款参照基准利率执行,大大降低了客户的融资成本。

疫情发生以来,交通银行邵阳分行主动对接相关企业,为客户提供优质的金融服务,为抗击疫情贡献“交行力量”。在了解到邵阳同安医药有限公司为加大防疫物资采购需要融资后,该行马上启动绿色通道,成立项目攻坚团队,加班加点、特事特办,并迅速向上级汇报,得到大力支持。1月31日23时许,800万元流动资金贷款审批完成。2月1日,成功放款110万元,解决了该企业的燃眉之急。

一纸请战书 两颗“无我”心

通讯员 谢定局 龙莉平 肖育尧

“亲爱的,没来得及征求你的意见,我已经签了请战书。疫情当前,医护人员理应冲在第一线,等我回家……”1月29日早上8时,洞口县人民医院中医科主任尹健宝走进科室,回忆起与妻子的通话,他仍忧心忡忡。

尹健宝与妻子向纪红都在洞口县人民医院工作,妻子任该院内三科(感染科)护士长。1月28日,向纪红没来得及和丈夫商量,义无反顾地和科室其他14名医护人员一起签下新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控请战书,背着行李进入了医院紧急布置好的疫情防控战一线医护人员临时生活区。

临时生活区就在中医科对面,与尹健宝的办公室相隔仅50来米的距离。上午10时许,尹健宝察看了病房、布置好科室工作后,站在窗前朝对面的临时生活区不停张望,“我知道,她就在那里,但愿她一切安好!”

“你不要命啦,自己病刚好,就去给病人做手术!”伫立窗前,尹健宝耳边不停回响着妻子的“责备”。几年前,尹健宝大病初愈,就瞒着妻子给病人做手术。妻子发现后,一边在身边陪伴他,一边狠狠“责备”他。可是现在,这个责备他不要命的女子却在“敌”当前毅然决然地签下“不计报酬,不论生死”的请战书。

“这个傻女人,什么事都冲在前面!”尹健宝嘴里抱怨着,内心却充满疼爱。他不禁想起妻子曾经做过的那些“蠢事”。2006年,怀孕5个月的妻子在急诊科上班。一天上午,她管理的床位接诊了一位上吐下泻、脱水严重且没有陪护的病人。科主任查看后初步考虑为急性传染病,要求向纪红将病人交给其他护士护理,她却坚持继续护理。2015年,向纪红又申请去了风险更大的120急救中心。一次去赫溪瑶族乡接诊一名股骨骨折的男性伤者,救护车只能开到山脚下,伤者却在山那边,向纪红硬是咬牙和出诊医生一起将伤者从山那边用担架抬了出来。

抗疫还在继续,尹健宝握着手机,将妻子的电话号码输了又删,删了又输,却始终没有拨出去。他很清楚,现在不能去打搅妻子,不能让她分心,自己唯一能做的就是照顾好家人,守护好科室病人。“等你回家,等你回家,这是我们的约定!”看着自己前一夜在朋友圈发出的消息,尹健宝的眼睛再次湿润了。



陈柯宇、李诗瀚、李易潘在邵阳县人民医院地下配电室进行安全检查。

三个“90后” 敢向险处砺初心

邵阳日报记者 肖燕 通讯员 刘元辉 蒋珊华

2月3日,国网邵阳县供电公司的陈柯宇、李诗瀚、李易潘再次来到邵阳县人民医院地下配电室,进行安全检查和巡视,保障设备正常运行。这里,离隔离病房不足200米。

“我们是党员,最危险的地方应该我们去。”除夕当日,按照要求,国网邵阳县供电公司升级医疗单位供电设备防护,决定对邵阳县人民医院、中医院等地的配电室进行全天候监护,确保供电万无一失。陈柯宇、李诗瀚、李易潘主动请求承担县人民医院的保电任务。

面对疫情,有人唯恐避之不及,但这个“90后”党员保电小组,却从接受任务之日起,每天“逆行”进入隔离医院,一日三次到此“打卡”,认真检查设备运行情况,记录电压、电流等指标,检查关键设备、红外线测温,确保医院供电万无一失。

“春节保电工作最忙碌,今年疫情这么严重,更不敢有丝毫懈怠。”陈柯宇是邵阳县供电公司芙蓉供电服务站抢修班副班长,2014年8月入党。公司安排他担任保电小组组长,他便把妻儿送回娘家过年。为何自告奋勇去高风险的地方保电?家人不解。他说:“我年轻,又是党员,不能让老同志去最危险的地方。”

李诗瀚是该公司配电专责,中共预备党员。他说,虽然心里紧张,但想到能成为疫情阻击战的一名保电战士,倍感光荣。

李易潘是输电检修班副班长,党龄6年,主要负责主供县人民医院两条10千伏线路的巡视检查,每天要徒步巡视线路3次,一走就是八九公里。虽然工作很累,但他说:“那些在隔离病房救治患者的一线医生,生命都有危险,我们这些苦和累算不了什么。”

邵阳日报讯(记者 杨波 通讯员 阮正强) 近日,邵阳县市场监督管理局依法向邵阳景园大药房连锁有限公司宝兴大药房、益康大药房开出两张50万元的罚单,震慑利用疫情哄抬物价的违法行为。

2月2日,邵阳县市场监督管理局依法向高价销售口罩的邵阳景园大药房连锁有限公司

涉嫌哄抬物价,两药房被处罚

宝兴大药房下达行政处罚听证告知书,决定拟处罚款50万元。该公司以4元/个的价格购进“保为康”一次性使用口罩,销价达到15元,远超限定的差价范畴,涉嫌构成哄抬物价的违法

行为。此前,该局于2月1日对邵阳景园大药房连锁有限公司益康大药房不能提供该防护口罩进购票据、数量、销售记录等相关资料,以每个10元的价格销售3M9002一次性防护口罩,

认定其涉嫌哄抬物价,决定拟处罚款50万元。

自新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作开展以来,该局高度重视防护用品价格监管,积极维护市场价格稳定。截至目前,该局共出动执法人员检查各类经营主体8883户次,查办价格违法案件12件,震慑违法行为。

妨碍疫情防控,两居民被拘留

对聚集人员进行登记并训诫。在场的谢某拒不配合,和民警发生争执并欲强行离开,干扰民警执法,民警当场制止,并将谢某某和谢某强制传唤至公安机关接受调查。

经查,谢某某开设的牌馆在春节期间照常营业,社区干部将

疫情期间严禁棋牌室营业的政府公告张贴在其家门口,1月30日又到其家中口头通知其关闭牌馆,但谢某某不听劝阻,继续营业。

2月2日,北塔公安分局依法对拒不执行政府在紧急状态下发布的命令的谢某某和

阻碍执行职务的谢某分别作出行政拘留五日的处罚。

警方指出,加强疫情防控是全社会共同的责任,希望广大市民积极配合、响应党委政府的号召,支持疫情防控大局,严格遵守法律法规和政府防疫、抗疫的有关规定。对于拒不听从指挥、妨碍疫情防控的违法行为,公安机关将依法予以严厉打击;构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 李伶亚) 疫情防控关键时期竟敢与政府规定叫板,逮你没商量! 2月2日,北塔区一名违规开张牌馆的人员和一名现场干扰民警执法的人员,分别被北塔公安分局行政拘留。

2月1日16时许,陈家桥派出所民警在万桥社区排查疫情时,发现居民谢某某家中聚集20余名未戴口罩人员在打字牌、搓麻将,遂